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СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИЯВЛЕННЯ 

 ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ  
 

Тарапата Н.В., Смотр О.О., к.т.н. 
(Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, Україна) 

 

MODERN INFORMATION TECHNOLOGIES OF FOREST FIRE 

DETECTION  

 

Tarapata N.V., Smotr О.О., PhD 

(Lviv State University of Life Safety, Ukraine) 
 

Статистика кількості лісових пожеж протягом останніх десятиріч у державах 

всього світі та й в Україні, зокрема, свідчить про збільшення їх кількості [1]. 
Лісові пожежі миттєво поширюються, знищуючи значні площі насаджень, 

завдаючи мільйонних збитків та, що найгірше, забираючи людські життя. Одним з 

найважливіших завдань ефективної охорони лісових насаджень від пожеж є 
якнайшвидше їх виявлення. Провідні держави світу вкладають значні кошти для 

розвитку систем раннього виявлення лісових пожеж та залучають найсучасніші 

інформаційні технології. Зокрема, системи відеоспостереження з елементами 
комп'ютерного зору, супутниковий моніторинг, бездротові сенсорні мережі тощо.  

На сьогодні в Україні основними методами виявлення лісових пожеж є: –– 

використання систем заснованих на базі стаціонарних датчиків та пунктів 
спостереження (зокрема, систем спостереження та виявлення осередків займання 

на основі бездротових сенсорних мереж; – організація наземного- та авіа- 

патрулювання; використання систем дистанційного зондування Землі [2,3]. 
Недоліком стаціонарних методів виявлення осередків займання лісових 

насаджень є значна затратність на їх встановлення та обслуговування. Наземне та 

авіа- патрулювання обмежене у оглядовому просторі (густа крона дерев, чагарники, 
задимленість тощо). Окрім, цього авіа- патрулювання потребує значних 

матеріальних затрат. На відміну від наземного- та авіа- патрулювання супутникові 

системи моніторингу охоплюють значні території та є менш затратними. 

Виходячи з вище наведеного, актуальними напрямками досліджень, з 
метою підвищення забезпечення пожежної безпеки лісових насаджень України 

на даний час є розвиток систем дистанційного зондування Землі з 

використанням можливостей штучного інтелекту.  
 

Література: 
1. Статистика лісових пожеж - Державне агентство лісових ресурсів 

України [Електронний ресурс] // – Доступний з: http://dklg.kmu.gov.ua/forest/ 

control/ uk/index 
2. Методичні рекомендації щодо використання даних MODIS і Landsat для 

моніторингу лісових пожеж : Рекомендації для лісогосподарських підприємств / 

НУБіП України ; розроб. : С. В. Зібцев, В. В. Миронюк. – К., 2015. – 22 с 

3. Мониторинг пожаров и их последствий с помощью ДЗЗ [Електронний 
ресурс] – Режим доступу до ресурсу: http://mapexpert.com.ua/.  
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